

党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

提供3分钟审批服务 效率提升近90%

银川市“无人审批”让企业群众办事更快捷

本报讯(记者 马忠)“按照以前,这不得跑好多趟。”8月13日,听说银川市推出了“无人干预”智能审批应用,通过应用OCR识别、RPA机器人、语义分析等新技术可以办理“不进门,不见面,事办成”的电子证,准备经营一家酒店的曹先生决定试一试。

项,按照要求完成申报后,系统启动“智能审批”流程,对营业执照、法人信息、企业信息等真伪进行核验,并由RPA机器人按照已预设好的审查点,通过对应的数据核验服务逐一申报信息进行“智能审查”,审查通过后按照审批流程自动完成办结和出证。

证。“坐在家就能办好,效率太高了。”曹先生说。

今年以来,银川市先行先试已上线包括县、(市)区第二类医疗器械经营备案变更企业名称等26项“无人审批”事项办事服务,银川市审批服务管理局通过“AI+政务服务”方式,研发上线了“无人干预智能审批”,在提升办事效率的同时,确保所有申请按相同标准处理,所有办事人员在同一套公正、透明的规则下办事,解决各地区、各部门之间审批环节标准不统一、运作不透明等问题,提高了审批准确性和公正性,为企业和群众提供了更便捷、可靠的审批服务。

目前,银川市通过“无人审批”服务办理业务1557余件,为办事企业提供3分钟审批服务,审批时限由小时级缩减至分钟级,审批效率提升近90%。

把“吃劲岗位”作为年轻干部的赛场

中卫市让干部在解决难事急事中长才干

本报讯(记者 强永利)“刚到富春湾新城管委会挂职的第一天,就给我深深上了一课,但锻炼价值极大。”8月14日,说起一年的挂职经历,宁夏中卫工业园区管委会办公室主任杜庆通十分感慨。

完成规划方案、项目选址、消防等20余项前置手续,并与街道、乡镇、企业、设计单位、代办机构逐项确定事项完成的时间节点、责任单位和责任人,确保7月30日进场施工。

施工。”项目专员的回答让杜庆通红了脸。

“机会难得,只有真正参与进去了,才能学到精髓,才会产生启发。”杜庆通说,挂职过程中参与项目让他积累了更多经验,有所成长。

在同一个岗位干久了,容易陷入“能力陷阱”,为切实解决干部成长遇到的瓶颈,中卫市对岗位任职经历单一的及时跨部门、跨县区交流,仅今年上半年交流轮岗的干部就有40余名。同时,建立年轻干部跟踪培养纪实台账,有计划、有批次地安排年轻干部参与巡视巡察、督查、信访维稳、政治素质考察、农产品推介等专项跟班工作,帮助年轻干部全面深入了解各方面情况,提升他们应对复杂局面的能力。

“90后”杨志军原是中卫市农业农村局的一名干部,因专业能力突出,作为优秀年轻干部重点培养对象,被任命为沙坡头区香山乡党委副书记、乡长。“基层就是磨刀石,对我不仅是成长的磨砺,更是心性的磨炼。”杨志军说。

“我们把‘吃劲岗位’作为年轻干部的‘赛场’,对素质高、能力强、潜力大的‘好苗子’,通过导师帮带、多岗交流、专项跟班、下沉基层,及时放到关键岗位上历练,营造比学赶超的干事氛围。”中卫市委组织部相关负责人表示,让年轻干部下到最基层,沉出新作为,不仅有利于基层一线的发展,也为年轻干部成长铺设了赛道。



8月13日,贺兰山东麓的银川市西夏区志辉源石种植基地,工人对采摘的葡萄进行精选。近日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区迎来酿酒葡萄采收季,田间地头一片繁忙。 本报通讯员 袁宏彦 摄

宁夏通信管理局:侵害用户合法权益,已叫停 开张发票得先扫码看视频广告? 8月4日,中卫市居民张某通过宁夏通信管理局设立的移动应用检测便民服务平台反映,他在某餐馆用餐后,在结账开发票时发现,扫描商家提供的开票二维码并不会直接进入开票界面,而是先跳转到广告界面,强制用户观看一些视频广告,同时,还必须授权获取一系列的个人信息。

“剧本式社交+游园会+创意研学” 西夏区“青年消费季”打造新型消费场景

传统文化游学等创意活动为纽带,联动银川801文化创意产业园、西夏万达、新百阳广场、新百西夏店、怀远观光夜市等重点商圈及银川电商直播基地等平台,推出各类福利折扣。活动期间,各大商圈同步发力,为市民送上青春娱乐消费盛宴。

举办的剧本式社交游戏,和室内剧本不同,整个剧本覆盖园区的所有商家场景,故事设计得非常好,还蕴含了丰富的文化内涵,期待下一场!”在银川工作的青年张帆说。

友来砍价的活动,现场还有好多小游戏,玩赢了还能折上折,太实惠了。” 后续,西夏区政府还将持续推进西夏区“青年消费季”品牌活动,通过了解青年消费者的需求和偏好,打造消费场景和消费模式,利用线上线下融合模式,拓展消费新渠道,提高消费便利性和趣味性。”西夏区商务和投资促进局相关负责人介绍。

老小区里的助餐点

本报记者 智慧



在老旧小区开办社区食堂不容易,筹措多年。8月13日,银川市金凤区紫园社区助餐点终于开业了。

“这里的菜少油少盐,味道很清淡,而且服务好。”8月14日,社区居民郎秀花早早候在助餐点门口,等着买饭。连续两天的午饭,郎秀花都在这解决。

紫园社区所辖31个小区,均是20世纪90年代建造的老旧小区,小区内老年人居多,做饭难、就餐难是老年人晚年生活最头疼的事情,特别是对于高龄、孤寡、空巢和失能老人而言。如何解决好一日三餐是他们面临的难题。

李娜在紫园社区已工作5年,开设食堂不仅是居民的需求,也成了她的心愿。前前后后,李娜找遍了整个辖区也找不到合适开食堂的地方。“不是楼层太高老年人就餐不方便,就是设施设备老化不符合条件。”困难摆在面前,李娜没有放弃,她的目光放在了辖区的一个自行车棚上。

“社区群里已经发了今天的菜谱,菜品很多,都是我爱吃的。”社区居民说,“我们年龄大了,买菜、做饭确实吃力,现在在家门口就能吃上热乎饭,真是太方便了。”

紧盯企业发展难点痛点 原州区为37家企业纾困解难52项

本报讯(记者 郭小立)“前天银行上门签订协议,调整增加贷款额度100万元。”8月15日,固原康恒农产品加工有限公司总经理霍天佑说,企业遇到的原料收购资金短缺问题已基本解决。

固原康恒农产品加工有限公司成立于2011年,专业加工山杏核和山桃核。去年,企业出现资金周转难题,霍天佑尝试多种方式解决,但都以失败告终。

今年7月初,原州区多部门联合走访企业解难题,直奔企业面临的困难。霍天佑看到了政府的真诚,一股脑地道出了企业发展遇到的难点和堵点,“资金短缺问题最为紧迫,销售渠道的拓展问题也亟待解决。”

霍天佑没有想到难题很快得到了解决。近日,原州区协调大地传媒公司指导该公司在抖音等新媒体拓展销售渠道,同时对明德中药和长药良生等药材公司采购该公司的杏仁等产品,最关键的是,争取邮政银行将该公司贷款额度由200万元提高到300万元。

随着企业发展,宁夏伊鑫瑞肉制品销售有限公司的现有厂房无法满足生产需求,急需需要新厂扩产。去年2月,该企业看中了新厂址,但因种种原因新厂建设进展缓慢。今年5月,原州区了解情况后,及时协调固原经济开发区轻工产业园的11.93亩地,给该公司用于建造屠宰区、精深加工区、冷库区和宿舍办公区。该公司副总经理马晓波表示,预计今年10月可办完结对接入手续,该公司今年销量预计达3亿元以上。

原州区把企业遇到的难题“置顶”,加强部门协商会商,帮助企业解决包括新厂选址、原材料短缺、增加贷款金额、实施技改项目以及帮助拓展销售渠道等问题52项。还通过提供政策支持、优化服务流程、加强与企业沟通,提振企业发展信心,推动规上工业蓬勃发展。今年1—7月,原州区规上工业实现产值59.4亿元,增速达21.3%。



8月13日,固原市清水河至李寨II线接入原州区坪乐110千伏变电站工程施工现场,施工人员对4号铁塔进行检修。这项工程不仅承担着中卫—固原—平凉—庆阳铁路扩能改造及银昆高速公路施工的供电任务,还将满足固原市原州区东北部的用电需求。 本报记者 刘文鑫 摄

(上接第一版) ——建立完善“一个议事协调机构+一个行政机构+一个事业单位+一个国有控股企业+一个智库团队”的“五个一”数字政府建设工作体系。 ——推动实现自治区、市、县、乡、村同国家层面6级数字政府建设整体协同、融合贯通。 ——全面提升政府经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护、政务运行、政务公开7个领域的数字化、智能化履职能力。 坚持有效市场和有为政府相结合,突出改革创新和开放合作、供需联动和融合发展,我区持续强化数据、技术、设施等有效供给,不断夯实全区数字政府基础底座,将现代数字技术广泛应用于政府管理服务,有力提升了政府决策科学化、社会治理精准化、公共服务高效化水平。

以“数”赋能 以“数”辅政 以“数”惠民 在石嘴山市政务服务大厅,民办职业技能培训学校负责人王凯也享受到了同样高效的政务服务。原来需要33个工作日办结的事项半天时间全部完成,王凯同时拿到营业执照和民办办学许可证。

目前,我区一体化政务服务能力稳居全国第一方阵,人社政务服务好评率全国第一。提升治理效能 深化以“数”资政 以“数”辅政 天下之事,非新无以为进。宁夏深化以“数”资政,以“数”辅政,开创数字政府建设新局面。

险监测预警系统,接入燃气监测设备70多万个,大幅提升了全区燃气安全领域全流程精准管控水平。 一场数字变革正在社会管理、公共服务、生态环保等重要领域润物细无声的进行。 启动公安大数据中心、新警综平台、执法办案平台等项目建设,建立全区统一的数据资源目录和全国云搜云鉴……自治区公安厅聚焦“数字警务、智慧公安”,研发布设移动警务程序46个,大数据技术成为推动公安工作持续创新发展的“利器”。

固原市部分县区污水处理设施运行管理不到位 (紧接第一版)对生化系统造成冲击,导致运行不稳定,大量未经处理的污水长期暂存于备用系统调节池内。经对污水处理厂尾水坑塘内水质进行采样检测,溶解性总固体为3950mg/L,超过城市绿化标准限值近2倍,但园区管委会却使用该水直接进入园区绿化灌溉。

